
CHIARIMENTI AMMINISTRATIVI 

Il presente documento deve essere firmato digitalmente e inserito nella documentazione di 

gara. 

QUESITO n. 1: “…Al punto 21 del capitolato Oneri (documentazione tecnica) si richiedi di produrre la 

documentazione di cui in oggetto; pertanto chiediamo: a) tale dichiarazione dovrà essere prodotto per 

qualunque categoria di prodotto o è richiesta SOLO per i FARMACI? b) va presentata successivamente alla 

presentazione dell'offerta su vostra esplicita richiesta?…”. 

RISPOSTA n. 1: La certificazione di cui al punto 21 del capitolato Oneri non deve essere prodotta in fase di 

presentazione dell’offerta. Può essere richiesta, eventualmente, per tutti i prodotti in gara nella fase 

successiva di aggiudicazione.   

QUESITO n. 2: “…nel capitolato d'oneri, a pag. 31, indicate gli allegati per la partecipazione alla gara. 

Tra tutti viene indicato il DGUE, di cui non si ha traccia a sistema. Potete spiegarci dove trovare 

l'allegato?...”; 

RISPOSTA n. 2: Il DGUE è stato inserito nell’apposita richiesta di gara busta “Documentazione 

Amministrativa”.   

QUESITO n. 3: “…al punto 13Bis del capitolato d'oneri, relativamente alla documentazione tecnica, 

chiedete di compilare lo schema di cui in oggetto. Avendo riscontrato (nel file in oggetto exl), la presenza di 

diversi fogli, dovrà essere compilato solo il primo foglio COMPLESSIVO o si dovranno riportare i 

dati anche nei singoli fogli delle relative farmacie…”; nella compilazione del file è possibile eliminare le 

righe relative ai lotti che NON sono di nostro interesse 

RISPOSTA n. 3: Si è provveduto a ripubblicare il file in excel privo dei fogli dei relativi Presidi 

Ospedalieri. E’ possibile eliminare le righe relative ai lotti che non si intende partecipare. 

QUESITO n. 4: “…si richiede se è obbligatorio l'invio dei campioni e nel caso vorremo sapere  le quantità 

e indirizzo consegna…”; 

RISPOSTA n. 4: La campionatura verrà richiesta solo nel caso in cui la Commissione tecnica necessità di 

ulteriori approfondimenti o chiarimenti per accertare la composizione/funzionalità del prodotto. 

QUESITO n. 5: “…IN RIFERIMENTO AL CAPITOLATO D'ONERI ALLEGATO ALLA LETTERA 

D'INVITO PAGINA 4 "PUNTO 3.2 CHIARIMENTI RELATIVI ALL'APPALTO SPCIFICO" SI FA 

PRESENTE CHE NEI DOCUMENTI DI GARA DA VOI ELENCATI E DA PRESENTARE SI CITA IL 

DGUE MA NON COMPARE TRA I DOCUMENTI DA SCARICARE. INOLTRE  SULLA 

PIATTAFORMA NON C'E' L'APPOSITO SPAZIO DOVE POTER ALLEGARE IL DGUE…”. 

RISPOSTA n. 5: Consultare la risposta n. 2. 



 

QUESITO n. 6: “…IN RIFERIMENTO AL VOSTRO CAPITOLATO D'ONERI ALLEGATO ALLA 

LETTERA D'INVITO  PAGINA 16 "PUNTO 13 BIS DOCUMENTAZIONE TECNICA" NONOSTANTE 

LE VOSTRE RICHIESTE, NON ABBIAMO TROVATO SUL PORTALE I RISPETTIVI CAMPI DOVE 

INSERIRE TALE DOCUMENTAZIONE ESSENDO A PENA ESCLUSIONE CHIEDIAMO 

DELUCIDAZIONI IN MERITO...”. 

RISPOSTA n. 6: Atteso che la piattaforma telematica non consente l’inserimento della documentazione 

tecnica nella “BUSTA TECNICA”, si è provveduto a creare le righe di inserimento nella busta 

Amministrativa. 

QUESITO n. 7: “…in riferimento al pagamento del contributo all'ANAC come da voi richiesto nel 

capitolato d'oneri al punto 11 pag. 13, si fa presente che per il lotto 25 al quale la sottoscritta la ditta 

partecipa, il contributo generato dal portale è di € 77,00 anziché di € 33,00 come da voi indicato…”; 

RISPOSTA n. 7: Il contributo da versare per il CIG 9924135746 è pari ad € 77,00. 

QUESITO n. 8: “…Non avendo trovato i rispettivi campi (tasti attivi) dove poter inserire i documenti da 

voi richiesti DGUE e Documentazione Tecnica (come da voi indicato nell'ultima riga a pag.16 punto 13 bis. 

del capitolato d'oneri) e che elenchiamo di seguito, chiediamo di farci sapere nel più breve tempo 

possibile se tali documenti vengono da voi richiesti successivamente - scheda tecnica - scheda di sicurezza - 

Schema caratteristiche tecniche - Certificato CE - etichetta del prodotto offerto - depliant illustrativo del 

prodotto offerto - dichiarazione della validità residua dopo la prima apertura. 

RISPOSTA n. 8: Consultare risposta n. 2 e n. 6. 

QUESITO n. 9: “…Tra i documenti inseriti non è stato messo a disposizione il DGUE e non vi è  la 

possibilità di inserire il documento da nessuna parte. Per quanto riguarda la documentazione tecnica, nella 

sezione Offerta non esiste la busta tecnica e quindi non è possibile inserire nessun documento...”; 

RISPOSTA n. 9: Consultare risposta n. 2 e n. 6. 

QUESITO n. 10: “…1) - conferma sulla possibilità per i singoli sub lotti di non rispettare la base 

d'asta  ma rientrare comunque nella Base d'asta del lotto complessivo; 2) -Modulo Offerta economica : si 

conferma se è corretto compilare solo il Foglio 1 del Doc excel e non gli ulteriori fogli con i fabbisogni dei 

singoli enti…”; 

RISPOSTA n. 10: Gli operatori economici, che presentano offerta per i lotti composti da più voci, devono 

obbligatoriamente rispettare - a pena esclusione dal lotto -, sia la base d’asta delle singole voci e sia quella 

del Lotto complessivo. 



QUESITO n. 11: “…Per quanto riguarda il DGUE, documento elencato tra la documentazione 

amministrativa nel Capitolato D’oneri, abbiamo notato che non è presente tra la documentazione di gara 

caricata da voi; essendo un documento standard, potremmo senz’altro compilarne uno editabile ed inserire 

noi i vostri dati ma, nella sezione dei documenti amministrativi da caricare in fase di partecipazione, non è 

presente lo spazio apposito per il DGUE; è possibile aggiungere dei documenti extra ma comunque limitati 

alle categorie indicate in quanto bisogna selezionare, da un menù a tendina, la tipologia di documento 

(“eventuali procure, comprova imposta di bollo ecc…”). Che cosa possiamo fare? Inserirlo in una qualsiasi 

altra casella tra queste non apposite? Non vorremmo che in fase di valutazione della busta amministrativa, 

il sistema ci escluda in automatico non rilevando il DGUE…”; 

RISPOSTA n. 11: Consultare risposta n. 2. 

QUESITO n. 12: “…per quanto riguarda i documenti come ad esempio i Capitolati, al momento del 

caricamento dei file da controfirmare digitalmente, il sistema rileva la firma della Dr.ssa Maria Lina Tirrò 

nell’ambito dell’operatore economico (come se la Dr.ssa stesse partecipando alla gara); pertanto, appare 

un messaggio di errore. Non avendo mai riscontrato questa problematica durante la partecipazione ad altre 

gare ed essendoci accertati della validità del nostro dispositivo per la firma digitale, vi chiediamo se altri 

partecipanti abbiano riscontrato questa difficoltà e come consigliate di procedere…”; 

RISPOSTA n. 12: Basta inviare la documentazione richiesta controfirmata dalla vostra firma digitale in 

corso di validità. 

QUESITO n. 13: “…marche da bollo da apporre ,se una  per singolo lotto per cui si partecipa o una per 

tutti i lotti a cui si partecipa specificando il n. dei lotti . 2) essendo una ditta individuale, classificata 

come  micro impresa  vi è obbligo di presentazione del DGUE?,,,”; 

RISPOSTA n. 13: La marca da bollo da € 16,00 deve essere apposta, pena esclusione dalla gara, per ogni 

dichiarazione sostitutiva generata dal sistema per singolo lotto a cui si partecipa. Il DGUE è obbligatorio 

anche per le ditte individuali classificate come micro imprese.  

QUESITO n. 14: “…relativamente al file di excel in oggetto (allegato 4 - schema di offerta economica), 

contrariamente a quanto avete fatto per l'allegato 5 - schema caratteristiche tecniche -(ove nella seconda 

pubblicazione avete tolto i fogli elettronici riferiti ai singoli ospedali), avete invece mantenuto di diversi 

fogli. Vi chiediamo nuovamente se vanno compilati tutti i fogli…”; 

RISPOSTA n. 14: Si è provveduto a ripubblicare il file in excel privo dei fogli dei relativi Presidi 

Ospedalieri. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 


